

头条评论

“尊敬”教师而不是“孝敬”教师

黄春景

为学莫重于尊师,每到教师节,学生都会以各种方式感谢恩师,可购物卡等让这个充满敬意的节日变味。在大部分家长看来,为了孩子不吃亏,少不了必要的“人情世故”。大部分老师们在收礼与不收之间,也有各自的为难和坚持。家长和老师都似乎有种“人在江湖,不得不送,不得不收”的无奈。

既然在送礼上家长老师都很无奈,在教师节这天不妨践行“礼轻情意重”的理念。家长需要

走出“礼物越重老师会越重视孩子”的误区,老师不是办事的“工具”,送礼不是表达尊重的正确方式。而教师也应该多一些给学生及家长灌输“礼轻情意重”的理念。

不知从何时起,教师节给老师送礼成为了家长间默认的潜规则,生怕别人送了自己没送,孩子吃亏。久而久之,教师节不再高雅,变得世故庸俗。今年教师节,中国教师发展基金会发出弘扬师德、家长不送礼、教师不收礼的倡议,呼唤教师节回归风清气正本色。简言之,

教师节需要的是“尊敬”而不是“孝敬”。

在家长角度来看,不少人觉得送点礼能让孩子得到好处,事实上这就等同于变相贿赂。家长的送礼行为会在孩子的眼中无限放大。从某种程度上讲,送礼是在引诱老师走进“陷阱”。

在教师角度来看,教师收礼虽然无可回避,但完全可以选择,贵重礼物不易拿。对于家长馈赠的礼物,老师还是婉言谢绝比较好。老师一旦接受家长的礼物,不但有助长社会“歪风邪气”之嫌,有辱人民教

师的声誉,而且很容易给家长造成误导。礼不在贵,有情则重!祝福若是真诚,感恩若是真切,即使礼物十分朴素,对于教师来说也无比珍贵。

让我们践行“礼轻情意重”理念,把“理解与尊重”作为礼物献给教师,衷心祝愿人民教师节日快乐。三行感言信、一条短信、一束花、一份年历、一支笔、一张写满祝福的贺卡……“朴素”的谢师恩方式无疑是最好的感恩载体,亦能充分表达学生对老师的深深敬意和浓浓情谊。

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com

我有话说

打折优惠中暗含隐性消费

鲁从娟(芝罘区)

逛街时,手里被人塞进一张彩色广告单。展开一看,是一家婚纱影楼搞活动,所有婚纱照套餐一律八折优惠。上面还有精美图片,女人穿漂亮的婚纱,男人穿精美礼服,手牵着手,憧憬着美好未来。我不由得心花怒放,想想当初自己结婚时,因经济条件有限,婚纱照简单而又土气。于是决定再补照一次,照个婚纱照全家福。事先去那家店做了预约,然后和先生、女儿来到那家婚纱店,服务员热情迎接,并详细询问了一些细节,问我们喜欢什么风格的婚纱,以及喜欢浓妆还是淡妆等,并逐一做了记录。

化妆时,化妆师一个劲推荐

化妆品,一瓶定妆液要一百多元,说这是进口的高档货,给你用一次后就按照原价给你。接着拿出一个脏乎乎的粉扑对我说,你看这个粉扑很脏,要不要给你拿一个新的,这样不会污染了你的皮肤。看我点头,又推销了一款珍珠粉饼……折腾一番后,终于拍完了。这时,化妆师又对我说,这是一瓶卸妆油,那是一瓶保养护肤的精华液。看我犹豫,化妆师赶紧对我说,给你化妆用的都是进口化妆品,必须用一系列的卸妆、保养用品,否则,明天你的皮肤会有不良反应,那我们不负责任,吓得我赶紧掏钱全部买了下来。

回家后,从包里倒出了一堆的瓶瓶罐罐,略一算计,共计花费

四百多元,都是套餐之外的消费。平日里我从不化浓妆,这些所谓进口的定妆液、卸妆油、护肤品对我来说都成了摆设。只怪自己当时没禁得住贪便宜的诱惑,又被化妆师盈盈笑脸所感动,同时又被婚纱照的喜悦冲昏了头脑。

过后跟朋友大倒苦水,朋友说,这不算多,她外甥今年结婚,光这些没用的东西,就花了六百多元。看来,都禁不住化妆师那可人的笑脸,以及一切都为你好的种种说辞。

回头想想,感觉有种被忽悠上当的感觉,商家打着优惠的幌子,先吸引我预定便宜的婚纱套餐,然后一步步实施温柔攻略,说是八折优惠,可到头来算算,其实并没有少花钱。

请对老人多一些体谅

孙宝庆(芝罘区)

听了司机的这番言语,笔者甚觉不妥。一则,人老了腿脚手脚不灵便了,耳朵背了,头脑反应迟钝了,这是自然规律使然,任何人都在所难免。因此,当遇到这样的老人,司机师傅就要设身处地换个角度想一想,多体谅下老人,倘能这样,就不会失言了。

二则,每天上下公交的乘客南来北往形形色色,公交车是一个文明窗口,也可认为是社会的一个缩影。身在这样的环境中,司机师傅要讲究文明注意言辞,既可以给乘客留下美好印象,还能为文明烟台添彩。

当然,作为乘车的老年人,

也应在力所能及的情况下,积极配合司机师傅的工作,使司乘关系和谐。

齐鲁晚报·今日烟台 主办

烟台第九届国际教育展
9月21日盛大开幕

展会时间: 9月21日 (周六) 上午9:00—12:00
展会地点: 烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼
承 办 方: 青岛精合文化传播有限公司

咨询电话: 15506483377

展会现场报名或签约可享独家优惠